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1. (a) Defina śerie nuḿerica simplesmente convergente.

(b) Comente a seguinte afirmação:

“Se a śerie nuḿerica
∞∑

n=1

an é convergente, então a śerie
∞∑

n=1

1

an

é divergente.”

2. (a) Utilizando uma śerie de pot̂encias conveniente, prove que

e =
∞∑

n=0

1

n!
.

(b) Determine o conjunto onde a série de funç̃oes
∞∑

n=1

enx

(n− 1)!
é pontualmente convergente e

calcule

lim
n

enx

(n− 1)!
.

(c) Prove que a funç̃aof(x) =
∞∑

n=1

enx

(n− 1)!
é cont́ınua em] − ∞, 0] e calcule, se existir, o

integral impŕoprio ∫ 0

−∞
f(x) dx.
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1. (a) Defina śerie nuḿerica absolutamente convergente.

(b) Comente a seguinte afirmação:

“Se a śerie nuḿerica
∞∑

n=1

an é absolutamente convergente e a série
∞∑

n=1

bn é divergente,

ent̃ao a śerie
∞∑

n=1

anbn é divergente.”

2. (a) Prove que a śerie de Taylor da funç̃ao
1

(1 + x)2
é

∞∑

n=1

(−1)n+1nxn−1.

(b) Determine o seu intervalo de convergência.

(c) Utilizando śeries de pot̂encias calcule

lim
x→ 0

1
(1+x)2

− 1

x
.
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1. (a) Enuncie o crit́erio de Leibnitz sobre convergência de śeries nuḿericas.

(b) Comente a seguinte afirmação:

“Se as śeries nuḿericas
∞∑

n=1

an e
∞∑

n=1

bn são divergentes então a śerie
∞∑

n=1

anbn é divergente.”

2. Considere a sucessão de funç̃oesfn : [2, +∞[→ IR definida por

fn(x) =
(−1)n sin(nx)

xn
, n ∈ IN.

(a) Averigue se a sucessão(fn)n∈IN converge uniformemente.

(b) Calcule

lim
n

∫ 3

2

(−1)n sin(nx)

xn
dx.

(c) Prove que a śerie de funç̃oes
∞∑

n=1

fn(x), x ∈ [2, +∞[ é normalmente convergente.


